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GESTÃO FINANCEIRAGESTÃO FINANCEIRAGESTÃO FINANCEIRAGESTÃO FINANCEIRA 

 

Exercício Prático N.º 2.7 
 

A empresa  Sousamar, Lda, dedica-se à transformação de blocos de mármore em 
chapa de mármore e respectiva comercialização. Esta empresa apresentava, no fim do 
mês de Outubro do ano N, a seguinte situação financeira: 
         

BALANÇO em  31.10.N 
                                                                                                                    (Un.: euros) 

Activo 
Imobilizações brutas 30 000 
Amortizações acumuladas (750) 
Imobilizações líquidas 29 250 
Disponibilidades 642 
 Total do Activo  29 892 

Capital Próprio e Passivo 
Capital Social 11 000 
Reservas 9 907 
Resultado Líquido Exercício  2 985  
Fornecedores de imobilizado (*) 5 000 
Fornecedores c/c 1 000 
 Total do Capital Próprio e do Passivo  29 892 

       (*)  Os Fornecedores de imobilizado só serão pagos no ano seguinte. 
 
Em relação às operações do mês de Novembro, obtiveram-se as seguintes 
informações: 
 
Quantidade de m

3
 comprados e transformados de blocos 100 

Custo do m
3
 de mármore em bloco comprado (euros) 50 

Quantidade de m
2
 de chapa produzida por cada m

3
 de bloco transformado 40 

Preço do m
2
 de chapa vendida (euros) 3 

Quantidade de m
2
 vendidos a dinheiro 500 

Quantidade de m
2
 vendidos a crédito 1 000 

Amortização mensal do equipamento produtivo (euros) 250 
Consumo de energia (euros) 550 
Custos com o pessoal de produção (euros) 200 
Renda do escritório do sector administrativo (euros) 100 
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Informações Complementares: 
 
a) Todas as operações da empresa (vendas e aquisições) estão sujeitas ao IVA à taxa 

de 19%. 
b) Os prazos de pagamento e recebimento do IVA são, respectivamente, de 30 e 180 

dias. 
c) A empresa utiliza o custo de produção como método de valorização das 

existências. 
d) A empresa paga aos fornecedores de matérias primas a 30 dias e os restantes 

encargos a pronto pagamento.  
e) Esta política de pagamentos/recebimentos tem-se mantido constante desde o início 

do ano N. 
 
 
Sabendo que a taxa de imposto sobre o rendimento (IRC) é de 33%, pretende-se 
que, para o mês de Novembro: 
 
a)  Construa a Demonstração de Resultados Previsional. 
b)  Construa o Orçamento de Tesouraria. 
c)  Elabore o Balanço Previsional. 
 
 
 


